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陕西省住房和城乡建设厅 陕西省公安
消防总队 陕西省人民防空办公室关于认定
施工图综合审查机构的通知

各设区市住房和城乡建设局（建委、规划局）、公安消防支队、人民防空办公室，杨凌示范区规划建设局，西咸新区建设环保局，韩城市住房城乡建设局，神木市、府谷县住房城乡建设局，各施工图审查机构，各有关单位：

为最大限度地方便工程项目建设单位，提高办事效率，进一步提升施工图审查服务效率和质量，切实落实图审机构对勘察设计质量把关作用，根据住房城乡建设部《房屋建筑和市政基础设施工程施工图设计文件审查管理办法》（住建部令第13号）、国家人民防空办公室《人民防空工程施工图设计文件审查管理办法》（国人防〔2009〕282号）等文件精神，为做好施工图联合审查工作，现就认定我省施工图综合审查机构有关工作通知如下：

一、综合审查机构资格标准

施工图综合审查机构，是指同时能够审查房屋建筑、消防、人防工程施工图设计文件（含勘察文件，以下简称施工图）或者同时能够审查市政基础设施、消防、人防工程施工图的审查机构。

（一）住建类审查资格认定标准

1.一类审查机构应当具备下列条件：
（1）有健全的技术管理和质量保证体系。

（2）审查人员应当有良好的职业道德；有15年以上所需专业勘察、设计工作经历；主持过不少于5项大型房屋建筑工程、市政基础设施工程相应专业的设计或者甲级工程勘察项目相应专业的勘察；已实行执业注册制度的专业，审查人员应当具有一级注册建筑师、一级注册结构工程师或者勘察设计注册工程师资格，并在本审查机构注册；未实行执业注册制度的专业，审查人员应当具有高级工程师职称；近5年内未因违反工程建设法律法规和强制性标准受到行政处罚。

（3）在本审查机构专职工作的审查人员数量：从事房屋建筑工程施工图审查的，结构专业审查人员不少于7人，建筑专业不少于3人，电气、暖通、给排水、勘察等专业审查人员各不少于2人；从事市政基础设施工程施工图审查的，所需专业的审查人员不少于7人，其他必须配套的专业审查人员各不少于2人；专门从事勘察文件审查的，勘察专业审查人员不少于7人。

承担超限高层建筑工程施工图审查的，还应当具有主持过超限高层建筑工程或者100米以上建筑工程结构专业设计的审查人员不少于3人。

（4）审查人员只能在一个审查机构注册并从事施工图审查工作。

（5）审查人员原则上不得超过65岁，60岁以上审查人员不超过该专业审查人员规定数的1/2。

（6）注册资金不少于300万元。

2.二类审查机构应当具备下列条件：
（1）有健全的技术管理和质量保证体系。

（2）审查人员应当有良好的职业道德；有10年以上所需专业勘察、设计工作经历；主持过不少于5项中型以上房屋建筑工程、市政基础设施工程相应专业的设计或者乙级以上工程勘察项目相应专业的勘察；已实行执业注册制度的专业，审查人员应当具有一级注册建筑师、一级注册结构工程师或者勘察设计注册工程师资格，并在本审查机构注册；未实行执业注册制度的专业，审查人员应当具有高级工程师职称；近5年内未因违反工程建设法律法规和强制性标准受到行政处罚。

（3）在本审查机构专职工作的审查人员数量：从事房屋建筑工程施工图审查的，结构专业审查人员不少于3人，建筑、电气、暖通、给排水、勘察等专业审查人员各不少于2人；从事市政基础设施工程施工图审查的，所需专业的审查人员不少于4人，其他必须配套的专业审查人员各不少于2人；专门从事勘察文件审查的，勘察专业审查人员不少于4人。

（4）审查人员只能在一个审查机构注册并从事施工图审查工作。

（5）审查人员原则上不得超过65岁，60岁以上审查人员不超过该专业审查人员规定数的1/2。

（6）注册资金不少于100万元。

（二）消防审查资格认定标准
从事消防审查时，除应满足住建类审查认定标准的一类、二类审查机构应当具备的条件外，还应满足以下条件：

（1）各综合审查机构应确定一名消防专业负责人，该负责人应具备建筑专业或建筑防火专业高级工程师技术职称。

（2）建筑、电气、暖通、给排水等4个专业审查人员中，2020年底前，建筑专业应有不少于3人、其他专业应有不少于2人取得一级注册消防工程师资格；具备建筑防火专业、消防监督专业高级工程师技术职称的，可等同于取得一级注册消防工程师资格。

 （三）人防审查资格认定标准
从事人防审查时，除应满足住建类审查认定标准的一类、二类审查机构应当具备的条件外，还应满足以下条件：

（1）一类综合审查机构审查人员应当主持过不少于5项大型人防工程项目相应专业的设计，二类综合审查机构审查人员应当主持过不少于5项中型及以上人防工程项目相应专业的设计。

（2）人防工程施工图审查人员，须由省住房城乡建设厅、省公安消防总队、省人防办统一组织的人防工程施工图审查业务培训学习。

二、综合审查机构申报

按照以上资格标准，综合审查机构分为：房屋建筑（市政基础设施）一类综合审查机构、房屋建筑（市政基础设施）二类综合审查机构2个类别。

自通知之日起，各有关审查机构可采取自愿原则，补充相关专业技术人员，积极组织申报相应类别审查机构，并将综合审查机构申报材料报送省住房城乡建设厅标准定额处。原则上，原有的施工图审查机构申报类别保持不变，新申报的审查机构不予受理。

三、综合审查机构认定

省住房城乡建设厅、省公安消防总队、省人防办将按照本通知要求，联合对申报材料进行审核，认定综合审查机构，并公布综合审查机构名录。自2019年1月1日起，原有施工图审查机构停止承接新的施工图审查项目。

各地住建、消防、人防等部门要建立协同工作机制，切实强化本地区本系统推进这项工作的组织领导和统筹协调，及时解决工作中出现的问题。

陕西省住房和城乡建设厅     陕西省公安消防总队

陕西省人民防空办公室
2018年8月13日
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